

# 招商引资蓄势聚能 助力营商环境高质量发展

## ——伊通满族自治县一季度招商引资工作取得“开门红”

本报通讯员 伊宣

今年以来,伊通满族自治县高度重视招商引资工作,积极谋划,强化举措,全县各级各部门不断拓宽招商渠道,切实增强经济发展动能,助力伊通高质量发展。伊通县委、县政府先后召开了全县招商引资工作大会、各级干部招商引资培训会,提高认识、明确方向、提升能力,形成了全员招商的浓厚氛围。今年第一季度,伊通录入吉林省招商引资项目综合管理平台项目5个,招商引资到位资金实现4.97亿元,同比增长37.2%。

以上率下,实地踏查,招商引资掀热潮。伊通把招商引资作为头号工程,一把手工程抓抓实,县委、县政府主要领导尽心竭力服务目标企业和重点招商项目,成立“招商小分队”,采取“请进来”“走出去”、以商招商等多种方式,先后赴长沙、广西、浙江、广州、重庆、舟山等地开展招商活动,对接食品加工、汽车零部件制造、文旅企业等。在舟山召开吉林伊通满族自治县招商推介会,邀请60余家企业参会,宣传推介伊通,推动项目对接洽谈,搭建招商平台,让更多企业了解伊通、走进伊通。

有的放矢,高效落实,精准招商劲头足。紧紧围绕全县产业发展方向和发展思路,立足产业基础及资源优势,由县委

改局牵头,会同各相关部门对今年投资潜力大、成熟度高、可行性强的产业类项目论证并进行包装推介,精准招商,全县各乡镇、县直各部门、经济开发区高效落实,加大力度,加强与企业沟通联系,采用以商招商、校友招商、亲情招商等多种招商方式,充分发挥现有外商的示范带动和桥梁纽带作用,将企业“请进来”,定期做好项目跟踪;年初以来,招商引资关东印象一乡村振兴示范项目、修正农牧生态产业基地项目、营养配餐中心项目、肉牛产业示范基地项目、梅花鹿生产融合产业园项目投资合同5个;阳光新能源分布式光伏发电项目、火锅牛油及系列火锅调味品项目、磁性材料系列产品项目框

架协议项目3个。

服务优先,积极推进,优化营商环境。伊通在持续加大对外招商力度的同时,积极协助解决项目推进过程中存在的问题,在跟踪服务促进落地上下功夫。积极跟进关东印象体验地建设项目、长春工业大学人文信息学院新校区项目、景台生态谷现代服务业产业集群项目等一批项目早日落地建设。实行“一个项目一个专班”,涉及招商引资项目落地的审批单位,一把手全程跟踪,指派专人全程领办,洽谈项目、签订合同、开工建设、达产达效、后期服务等项目全链条闭环服务,跟踪服务,使签约项目尽快投产,在该项目尽快落地。

伊通还将持续加强招商引资工作,组

建由副县长带头的项目招商工作专班,每月开展不少于一次“走出去”,加强与企业沟通联系,着力引进行业领军企业,尤其是工业、现代服务业龙头企业;着眼长春大市场、立足县区区位优势招商,加强与长春汽开区、高新区等经济开发区联系,对接长春外溢汽车零部件制造等企业,引进生态谷现代服务业产业集群项目等一批项目早日落地建设。实行“一个项目一个专班”,涉及招商引资项目落地的审批单位,一把手全程跟踪,指派专人全程领办,洽谈项目、签订合同、开工建设、达产达效、后期服务等项目全链条闭环服务,跟踪服务,使签约项目尽快投产,在该项目尽快落地。

# 提升“菜篮子”保供能力 发展壮大棚膜经济

伊通农业农村局掀起春季棚室建设高潮

本报讯(通讯员 伊宣)伊通满族自治县农业农村局早谋划、早动员、早实施,不断壮大棚膜经济。目前全县新建棚室251栋182.3亩,已完成全年任务的20.25%,全县棚室生产面积达到2200亩。以市场需求为导向,调优品种结构。以科技指导为手段,提高技术水平。以园区基地建设为平台,扩大生产规模,积极落实棚膜经济发展任务,提升全县“菜篮子”稳产保供能力。

早部署早谋划。伊通农业农村局根据上级棚膜政策提早谋划制定《伊通满族自治县2023年设施园艺项目建设实施方案》,支持棚膜经济规模园区建设,支持小农户联合发展棚膜经济以及研究制定支持新建棚室园区、“菜篮子”基地建设等政策。

重服务强落实。积极开展“菜篮子”稳产保供“双百共建”专家企业服务活动,在安全生产、果期管理等方面指导服务8次。制定《关于设施蔬菜“百人指导、千人培训”农技提升行动实施方案》,细化目标、具体任务、重点工作和阶段安排。目前农技人员进棚指导55人次,指导农户215人次,线上线下农技咨询48人次。举办线上线下培训班4期220人次,其中线下在景台镇、靠山镇举办培训班2期102人次,手机微信短信发布有关信息12条,在莫里乡、靠山镇参加科普大集2次发放技术手册、图书等1160册。以上活动深受广大农户特别是棚室生产者欢迎,并取得了一定效果,生产者的生产经营管理水平得到了提高。

# 以培训促创业 以创业带就业

## 伊通今年第一期“马兰花”创业培训开班

本报讯(通讯员 赵博)为了提升劳动者的就业创业能力,实现“以培训促创业,以创业带就业”的倍增效应,近日,伊通人社局2023年第一期“马兰花”创业培训正式开班。

本期培训主要针对创业初期人员,采取小班授课、互动教学方式,帮助学员掌握创业技巧,增强风险意识,增强创业能力;同时为学员提供有针对性的培训课程及后续服务,根据学员个性化需求自主选

择。截至目前,共培训学员180人次,预计年底培训300余人次。

伊通人社局相关负责人表示,将结合创业者的实际需求,创新培训模式,加大培训力度,组织讲师对学员创业进行定期跟踪回访和后续指导,并为学员对接创业贷款、创业孵化等创业服务,帮助更多人实现创业梦想,切实增强“培养一个小老板、带动周围一片人”的培训效果。

# 加强职业技能培训 助力残疾人就业创业

## 伊通残联举办第二期直播销售员培训班

本报讯(通讯员 韩曼儒)为提高残疾人职业技能,促进残疾人就业增收渠道,近日,伊通满族自治县残联在电商大厦举办残疾人直播销售员培训班,来自全县50余名残疾人参加为期5天的培训。

此次培训,县残联委托鹏程培训学校,聘请了拥有多年直播销售经验讲师为学员们授课。讲师就当前直播行业的现状和趋势、抖音等app短视频大V号分析、自媒体账号运营和内容方法等多个层

次内容,为培训的残疾人介绍了丰富的直播知识及账号运营技巧,用经典的营销案例讲授短视频直播运营模式、脚本撰写和直播技巧,实操各项设置和功能的学习,参加培训的残疾人纷纷表示受益匪浅。

伊通残联通过培养残疾人网络直播销售员,帮助残疾人掌握新的职业技能,提升综合素质,增强自信、自立信心,促进残疾人自主就业、创业,从根本上提高残疾人的经济收入,让残疾人更好地融入社会,实现自我人生价值。

# 培养书写能力 提升核心素养

## 伊通召开全县小学书法教学主题研培会

本报讯(通讯员 高伟)为进一步落实教育部书法教育《纲要》精神,大力弘扬中华优秀传统文化,近日,伊通满族自治县教师进修学校在伊通镇满族第四小学校召开全县小学“立足课堂 多元融合 培育学生核心素养”书法教学主题研培会。县教育局党工委、县进修学校及基层学校的领导、教育工作者等100余人参加会议。

本次研培会,旨在更好地立足书法课堂,提高教师课堂指导水平,培养学

生汉字书写能力,提升核心素养。研培会分为预备会议、活动展示、教学观摩和交流研讨四个环节。

县教师进修学校相关专家充分肯定此次主题研培会,希望教师们继续落实七个兼项工作要求,同时建立“联动整合”的教研模式,积极开展书法教研活动,以教研活动促进书法教育的提升,同时要继续在书法教育之路上俯首深耕,谱写出独具特色的书法教育新篇章。



近日,伊通应急管理局、消防大队联合卫健局开展对县直医院消防安全大检查,确保各项工作安全、有序、平稳运行,营造和谐稳定的就医环境。 本报通讯员 伊宣 摄



近日,伊通满族自治县伊丹镇组织工作人员开展农机安全宣传教育活动,指导农机安全生产,确保辖区内春耕生产顺利进行。 本报通讯员 宋红霞 摄

近日,为推进春季绿化相关工作,切实改善人居环境、路域环境,打造新时代乡村新风貌,伊通小孤山镇党委、政府组织人员开展了春季造林栽种补植工作。 本报通讯员 伊宣 摄

# 加强版权保护意识 营造良好法治环境

## 伊通靠山镇开展集中学习《著作权法》

本报讯(通讯员 郭薇)为宣传贯彻《中华人民共和国著作权法》,提高干部群众版权保护意识和法治思维,营造良好的文化创新氛围和法治环境,近日,伊通满族自治县靠山镇开展集中学习《著作权法》,全镇机关、站所人员参与学习。

通过学习,全体干部职工充分认识到《著作权法》修订的重大意义,进一步增强

了文学作品传播使用的法律意识,明确了如何更好地保护作品创作者、传播者、使用者等主体的合法权益,并结合侵权案例教育提醒广大干部增强版权保护意识。

靠山镇将把学习宣传贯彻《著作权法》作为普法宣传的一项重要任务,认真制定学习宣传计划,切实抓好贯彻落实,营造浓厚的学法用法氛围。

本报讯(通讯员 谢福贵)今年4月22日是第54个“世界地球日”。日前,伊通满族自治县自然资源局组织开展了以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题的宣传周活动。

活动周期间,该局在伊通大街悬挂宣传幅12条,摆放宣传展板8块,发放宣传单300余份,在单位一楼大厅LED大屏幕滚动播出世界地球日宣传主题和宣传口号,进一步扩大世界地球日科普知识知晓度,倡导全体干部绿色低碳、节俭的生活方

式,引导公众增强珍惜资源、人与自然和谐共生的意识;设立咨询台,摆放“矿山安全”“节约集约”“地质灾害防治”“耕地保护”“不动产登记”等宣传展板,现场发放《土地管理法实施条例》《不动产登记小知识》《地质灾害防治知识汇集》《农村宅基地小知识》《农村乱占耕地建房“八不准”》《田长制》等宣传资料,以多种形式宣传“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念,动员公众积极践行绿色低碳的生活方式。组织机关干

部深入伊通河畔开展“珍爱地球、保护环境”志愿服务活动。

通过此次活动,极大增强了群众爱护地球、守护自然资源的自觉行动,在全社会树立了“绿水青山就是金山银山”“人与自然和谐共生”“尊重自然、顺应自然、保护自然”“统筹山水林田湖草沙冰系统治理”的生态文明理念,使广大群众亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识更加根深蒂固。

# 亲近自然 了解自然 保护自然

## 伊通自然资源局开展“世界地球日”主题宣传周活动